

небезпечних діянь.

Список використаних джерел:

1. Тагієв С. Тимчасовий доступ до інформації, яка знаходиться в операторів і провайдерів телекомунікацій, у кримінальному провадженні. *Слово Національної школи суддів* 2013, №2 (3). С 13, 18;

2. Кримінальний кодекс України від 13 квітня 2012 року, № 4651-VI, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17> (дата звернення 26.04.2020)

3. Щодо надання роз'яснень з питань застосування норм кримінального процесуального законодавства, лист Міністерства юстиції України від 18.09.2013, № 8027-0-4-13/11, URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v8027323-14> (дата звернення 29.04.2020)

Дегтяр Вікторія Андріївна,
курсант факультету економіко-
правової безпеки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ
Науковий керівник:
Бідняк Ганна Сергіївна,
кандидат юридичних наук, доцент,
старший викладач кафедри
криміналістики, судової медицини та
психіатрії Дніпропетровського
державного університету внутрішніх
справ

**ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ПРАКТИЧНОЇ РЕАЛІЗАЦІЇ ЗАВДАНЬ
КРИМІНАЛІСТИКИ: СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ**

Особливої актуальності набуває ознайомлення із процес реалізації завдань криміналістики, оскільки успішний процес розслідування та сучасне забезпечення ефективними та дієвими засобами й методами практики будуть слугувати ефективним засобом протидії злочинності.

За період січень-липень 2019 рік характеризується значним зменшенням рівня злочинності, зокрема на 11%, у порівнянні з 2018 р. Щодо статистичних даних маємо наступні показники: 1) найнижчий є за кількістю вчинених умисних вбивств – 855 злочинів; 2) заподіяння тяжких тілесних ушкоджень – 1178 зареєстрованих фактів, що менше на 7% з відповідним періодом 2018 року; 3) майнові злочини: розбійні напади у кількості 1098, що на 13% менше за 2018 рік, пограбування - 6,8 тис.; крадіжки – 129 тис., незаконне заволодіння транспортним засобом – 3,1 тис. зафіксованих фактів [4].

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКСПЕРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСУДОВОГО РОЗСЛІДУВАННЯ

Питаннями розгляду здійснення криміналістичних засад займаються як вчені, так і практичні працівники, прикладом слугує В.В. Сокурєнко, співробітники експертних служб: А. І. Терешкевич, зокрема, серед науковців, що у своїх працях окремі криміналістичні аспекти висвітлювали Р. С. Белкін, В. І. Комісаров, В. Ю. Шепітько, В.О. Коновалова, К.О. Чаплинський та ін.[1, с. 3]

Соціальна функція і місце криміналістики в системі кримінальних наук – одна з передумов появи основного завдання: впровадження інновацій у правозастосовну діяльність, розробка новітніх криміналістичних засобів і технологій, уніфікація наукових криміналістичних рекомендацій і їх адоптація до практики застосування, а також наявність спеціальних завдань криміналістики, до таких відносять розробку й удосконалення криміналістичних засобів, методів практичної діяльності суб'єктів, що здійснюють розслідування та розкриття злочинів [2, с. 118].

Як зазначає В. Юсупов, слушним для розвитку криміналістичної тактики, як однієї з складових криміналістики, у практичній діяльності є впровадження сучасних криміналістичних знань у слідчу та судову практику. Позитивним заходом, щодо таких змін вбачає у міжнародному співробітництві експертних закладів з Європейською мережею судово-експертних установ (ENFSI), Fingerprint Society (FPS), International Association for Identification (IAI), Литовського товариства криміналістів, Польського криміналістичного товариства, Міжнародного конгресу криміналістів, проведення всесвітніх і міжнародних наукових заходів (конференцій, конгресів, симпозіумів). Тісна співпраця та ознайомлення з досвідом зарубіжних країн сприятиме збагачення кадрів необхідними знаннями та навичками [5, с. 165].

Так, щодо основних напрямів розвитку криміналістики та розрішення проблем практичної реалізації завдань криміналістики, за В. В. Сокурєнко, значної уваги заслуговують питання:

- удосконалення процесуальних норм, щодо вилучення та дослідження доказів;
- стандартизація механізмів кримінального процесу відповідно до міжнародних та європейських положень;
- пристосування криміналістичних досліджень до новітніх досягнень фізико-хімічних наук;
- здійснення наукових досліджень основних криміналістичних понять, їх пристосування до практичної діяльності;
- розроблення відповідних рекомендацій, щодо розслідування нових видів злочинів: кіберзлочинність, протидія економічних злочинам, зокрема, корупційним, організована злочинність[3, с. 39].

Отже, провівши аналіз основних проблемних питань безпосередньої реалізації завдань криміналістики виокремимо основні з них: розробка перспективних напрямів криміналістики, підвищення уваги законодавця до повноважень суб'єктів, що здійснюють криміналістичне дослідження, поліпшення технологічного оснащення науково-дослідних експертно-криміналістичних центрів, підвищення рівня підготовки кадрів, через проведення додаткових тренінгів та форумів для обміну досвідом та отримання додаткових знань та навичок з розслідування різних категорій злочинів, а також впровадження новітніх методів, інноваційно-інформаційних, цифрових технологій, удосконалення практичних методів криміналістики: логіко-системних аналізів, експертиз, допитів обвинувачених, свідків, потерпілих та інших учасників кримінального провадження. Вважаємо, що вирішення таких проблем сприятиме покращенню криміногенної ситуації в Україні та дозволить якісно та чітко організувати діяльність правоохоронних органів у реалізації їх основних повноважень.

Список використаних джерел:

1. Алексєйчук В.І. Методико-криміналістичне забезпечення судового розгляду кримінальних справ: сучасний стан та перспективи розвитку. Теорія і практика правознавства: електрон. наук. фах. вид. Вип. 2. Харків, 2013.
2. Семенов В. В. Використання новітніх технологій та досягнень науки й техніки в кримінальному провадженні. Криміналістика и судебная экспертиза: іжвідом. наук.-метод. зб. Мініюст України, КНДІСЕ (Вип. 60). Київ, 2015. с. 117-125.
3. Сокурєнко В.В. Сучасні тенденції розвитку криміналістики та кримінального процесу. Сучасні тенденції розвитку криміналістики та кримінального процесу: тези доп. міжнарод. наук.-практ. конф. до 100-річчя від дня народження професора М.В. Салтевського (м. Харків, 8 лист. 2017 р.), нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2017. 356 с.
4. У 2019 році рівень злочинності знизився на 11 відсотків порівняно з 2018 роком – перший заступник глави Нацполіції. Сайт Національної поліції: веб-сайт. URL: <http://police.dn.ua/news/view/u-2019-rotsi-riven-zlochinnosti-znizivsvya-na-11-vidsotkiv-porivnyano-z-2018-rokompershij-zastupnik-glavi-natspolitsii>. (Дата звернення: 17.11.2019)
5. Юсупов В. Сучасні напрями розвитку криміналістики в Україні. Підприємництво, господарство і право: наук.-практ. юрид. журн. Криміналістика, №3. Київ, 2018. 363 с.